

LA COMARCA DE VENDRELL

Suscripción:

Vendrell, trimestre. . 1'50 Ptas.
Fuera. " . . . 1'75 "
Extranjero " . . . 2'50 "
Número corriente. 15 cént.
Atrasado. 20 cént.

SE PUBLICA LOS JUEVES

No se admiten escritos sin firma
No se devuelven los originales
Remilidos a 30 céntimos línea
Anuncios a precios reducidos

Redacción y Administración
:: ANGEL GUIMERÁ, 6 ::

Semanario órgano de la Unión Patriótica de Vendrell

OPINIONES

Como debe llegarse a la normalidad constitucional

Nuestros pasos deben dirigirse hacia una meta; pero cada paso debe ser una meta, sin dejar de ser un paso.—Goethe.

En el acervo modesto de mis continuas lecturas no hallo un pensamiento más claro, más terminante, más ajustado, que el anterior para enjuiciar serenamente el momento que estamos viviendo en la vida pública española.

Me pregunta LA NACION cual es mi parecer sobre la vuelta a la llamada normalidad constitucional, y mi respuesta es aquella sentencia del poeta alemán, que, por ser también filósofo, permite el trasplante de sus ideas, sin que éstas se degraden o se corrompan. Respondo, pues, con el gran Goethe, que *nuestros pasos deben dirigirse hacia una meta, que es la normalidad constitucional; pero cada paso debe ser una meta lograda, sin dejar de ser un paso realizado.*

Así ha sido la obra de la Dictadura en sus diversas etapas: paz social, Marruecos, superávit... Así debe ser en lo sucesivo, hasta llegar al final con aplomo y valentía.

El pueblo español ha vivido unos días de inquietud espiritual, al iniciar la Prensa de todos los matices sus comentarios al tema de la vuelta a la normalidad. Y esa intranquilidad se explica porque el pueblo, que razona siempre con argumentos simples, se siente perplejo al oír hablar de la vuelta a la normalidad, cuando no recuerda haber conocido una normalidad más completa que ésta de que disfruta actualmente. Además, presiente con certero instinto que la vuelta del régimen político anterior, con todas sus voracidades y claudicaciones, sería irremisiblemente una anomalía catastrófica.

Así, pues, no es de extrañar que el pueblo se haya sentido confuso y desorientado hasta que el general Primo de Rivera ha definido su posición ante el problema con esa serenidad y ese sentido práctico que son las características de su actuación en la vida pública.

NI VIA APIA, NI VIA LACTEA.

Hay que seguir un camino para pasar de la Dictadura al régimen de constitucionalismo. Está bien. Pero conste que ese camino debe ser ni Vía Apia, ni Vía Láctea; es decir, ni camino cerrado por monumentos legalistas que ahoguen toda expansión del ánimo ansioso de reformas, ni senda forjada por nuestra ilusión para que cada uno vaya por donde le plazca, sin preocuparse del daño que pueda producir a la colectividad.

Si la Política, en el buen sentido de la palabra, no es una especie de futbolismo administrativo para que coman y se entretengan los políticos, sino ciencia y arte del buen gobierno de las sociedades, ha de tener ante todo una finalidad social superior, desde luego, a las varias modalidades jurídicas que puedan corresponderle. Y atendiendo a ese aspecto

social es como se produce el truco antes indicado de la normalidad, que en las clases sociales más cultas se convierte en el mito de la legalidad y de la ilegalidad.

Llamo mito a este tema porque muchas gentes dicen: Si por legalidad se entiende disponer de unos cuantos preceptos escritos, de los cuales el Poder público no hacía ningún caso, ni el pueblo tampoco; si vivir dentro de la legalidad se llama forjar Parlamentos comprando las conciencias dormidas, en vez de trabajar por despertarlas; si lo legal es que el terrorismo impere en las calles de las ciudades y el caciquismo en los pueblos haciendo imposible la verdadera libertad social, sin la cual es, a su vez, imposible la vida de la agricultura, la industria y el comercio; si la Dictadura, que se reputa ilegal, debe cesar para que venga una legalidad envuelta en la embriaguez del populacho y en el desprestigio y villipendio del principio de autoridad, francamente declaramos que nos aterra esta transición, que bien pudiera ser funesto tránsito.

Felizmente, el ilustre Jefe del Gobierno se ha apresurado a decir que se halla dispuesto a impedir que tales cosas ocurran, le cueste lo que le cueste. Y estas palabras, salidas de labios tan autorizados, han devuelto el sosiego a esos buenos españoles, sencillos y laboriosos, que tienen fe en el caudillo del 13 de septiembre, y que son muchos, aunque parezcan menos porque no son, ni quieren ser, profesionales del griterío y del escándalo.

DINAMICA CIUDADANA

Nadie podrá negar que la Unión Patriótica ha logrado organizar una falange ciudadana numerosa y disciplinada. A la fe que el general Primo de Rivera tiene en ella debe corresponder ésta redoblando su esfuerzo por defender la causa del orden y de la justicia que el Marqués de Estella representa. Bien dirigida como está, yo estoy seguro de que así ha de hacerlo.

Pero aquí, como en todas partes, incluso en Inglaterra, país que se cita siempre como modelo de costumbres políticas, el problema vivo y palpitante, lleno de interés y de esperanza, es el de movilización de la masa neutra.

Ha rodado estos días por la Prensa la noticia de que en cinco meses, de febrero a junio, se celebrarían elecciones municipales, provinciales y generales. No habiendo confirmación oficial a este rumor, permítiseme recoger, a título de curiosidad, el juicio de un político ducho en ardides electorales, a propósito de tal noticia: «A eso no se atrevería ni el propio Romero Robledo si resucitase».

No es de mi incumbencia dar consejos a nadie sobre asunto tan trascendental. Ahora bien, como el porvenir de España debe interesarnos a todos los españoles, y puesto que se solicita mi opinión, no quiero dejar de decir que, a mí modesto entender no es una necesidad axiomática que esas tres clases de elecciones se sucedan por el orden indicado,

Si lo que más preocupa es la vuelta a la normalidad constitucional y parlamentaria, lo primero pudiera ser la organización del nuevo Parlamento, dejando para más adelante, con lapsos de tiempo convenientes, las elecciones provinciales y las municipales.

Sea como quiera, confiando todo ello al sufragio, siempre resultará que se ha procedido de abajo arriba, como lo requieren los más puros principios democráticos.

La gran masa del pueblo español, en la que tanta popularidad y tanto prestigio tiene el general Primo de Rivera, aguarda las indicaciones de éste para obrar en consecuencia. Todo, menos caminar al dictado de los mil agoreros que seguramente surgirán al olorillo de las elecciones. Para sus voces siniestras, arriba, abajo y en todas partes, el remedio de Gracián en su donosa rectificación de refranes: «No hay mejor sordo que el que no quiere oír». Hay otro mejor: aquel a quien «por un oído le edtra y por otro le sale».

Miguel ALLUE SALVADOR

La presente edición ha sido sometida a la previa censura gubernativa

LABOR

Toca hoy al Capítulo 9.º o sea Asistencia social; en este Capítulo consta solo una partida, retiro obrero, 288 ptas. lo mismo ayer que hoy y que mañana, todos sabemos la obligatoriedad de este tributo.

Aquí debiera de constar también dietas para los vocales de las delegaciones locales del trabajo, (antiguas juntas de reformas sociales) pero como son los señores vocales tan buenos chicos que no las reclaman pues el Ayuntamiento, el pueblo, se evita este gasto, como otros de este concepto que pudieran ocasionarse.

El Capítulo 10 comprende las consignaciones para Instrucción pública y constaba en el año 1925-26 de 2290 ptas. o sean 600 para habitación de los Sres. maestros; 1440 ptas. para alquiler de los locales Escuelas y 250 para subvención a la Biblioteca popular, obligación contraída en el contrato de instalación de aquel centro de cultura.

El próximo comprende 5.790 ptas que se descomponen de esta forma: 600 para alquiler de casas de maestros, 1.440 para alquileres de escuelas y una partida de 250 que se fijan por sí se lleva a la práctica el aumento de alquiler solicitado por los dueños de los edificios en que están enclavados los colegios; es nuevo en toda su extensión las siguientes subvenciones que se conceden a instituciones escolares ó culturales; 100 a la Escuela Dominical; 250 a las clases de dibujo del Centro Industrial; 250 al Club de Sports 400 de obligada entrega a la Diputación para amortizar el coste de la Biblioteca y ayudar a



Xarop PUIG

Quan la pluja flagella les finestres i la caiguda de les fulles ens confirma que l'hivern es troba ja entremig nostre, no podem permetre-li qu'ens enterri dins una poltrona com vells xacrosos. Existeix el XAROP PUIG, excel·lent preventiu per a BRONQUITIS, REFREDATS, TOS i totes les afeccions de les vies respiratòries, que són les més castigades durant l'estació d'hivern.

De venda en totes les bones Farmàcies, a Ptes. 5'00 el flasc

NO VACILI I COMPRI XAROP PUIG

Convè també tenir en compte que la

POMADA PUIG

completa l'acció del XAROP, perquè la seva fórmula conté els productes volàtils de més eficàcia per tractament extern.

Es ven per tot arreu



sufragar los gastos de entretenimiento: 150 (que no se gastan pero es obligatorio consignar) para la fiesta del ahorro; 500 a la Escuela Industrial de Tarragona; 100 al Patronato de Sta. Ana y 1.500 pesetas para adquisicion de material gimnastico para el nuevo servicio de Instruccion pre-militar y Ciudadana.

Esta última y nueva consignación es completamente nueva y OBLIGATORIA, así como nace ahora obligatoriedad tambien para el Club de Sports ya que el municipio debe de tener un campo de deportes; las demas no lo son, pero ¿con que derecho se priva a instituciones que se imponen la obligacion de instruir o educar de una ayuda del municipio?

Estas consideraciones obligaron a las consignaciones que quedan dichas.

SINDE-TIKON.

Sacrificio y comedia

Se casaron porque casarse debian, porque así lo demandaba «el buen nombre» de ambas casas; era a todas luces conveniente que las haciendas continuaran intactas y salvar así, honrosamente, alguna que otra hipoteca que tentaculosamente iba absorbiendo las poco saneadas rentas. La boda fué un hecho, celebrado con toda ostentación, la que exigia la posición social de las dos familias. Ya casados, se querian sin quererse, su presunto amor era necesario, imprescindible el mútuo sacrificio, mixtura de indiferencia y adulterio. Ella, mujer plétórica de ambición, de ostensible vanidad, venida al mundo llamada a él solamente para el logro de comodidades, refinamientos, todas las satisfacciones sensuales de bienestar, como una de tantas que, como gatitas indolentes, se arrullan dulcemente buscando calor entre los mullidos cogines de rico diván, ojos distraídos al aire soñando idílicos deseos, no por cierto conyugales. El, de frialdad serena, tranquilo, reposado, amante de un hogar dulce y ordenado, deseoso del vehemente calor que el amor sano engendra. Eran los dos polos opuestos y, como éstos, glaciales también. No sabian, no podian entenderse y menos comprenderse, eran dos cuerpos y dos almas sencillamente antagónicas, la mútua antipatia rebotaba plétórica. Y continuaban viviendo la vida, vida de en-

fado, de engaño, capciosa, pretendiendo burlar a aquella sociedad que, a su vez, aparentaba desconocerlo todo, ignorarlo todo, para dar rienda suelta a la crítica burlona o mal remozada, mordazmente, al ser bajado el telón de la comedia de la vida.

M. M. OLIVER

Sociedad General Española
de Seguros y Reaseguros

Seguros de Accidentes
é Incendios

Agencia General en Barcelona

CANUDA, N.º 13 PRAL.

Representante en Vendrell

Antonio Romeu

Calle Nueva, número 22

La cuestión de los Vinos y el Sr. Bau

Aprovechando la feliz circunstancia de encontrarse en Tarragona el Asambleista y Jefe de U. Patriótica, nuestro querido amigo D. Joaquin Bau, el comité local, el Sr. Alcalde y una representación de «La Comarca de Vendrell», se trasladaron en la tarde del 20 a la Capital y despues de saludarle y exponerle algunas cuestiones locales que el Sr. Bau conocia yá, y en las que se puso de acuerdo con el comité. Se le indicó la necesidad de intensificar los trabajos para evitar que Francia lleve a cabo sus proyectos de aumentar los aranceles a los vinos españoles pues que ello seria nuestra ruina.

El Sr. Bau que se compenetró seguidamente de la cuestión y se ofreció como asambleista, como Jefe de Union Patriótica y como amigo particular del Sr. Presidente del Consejo de Ministros, para tratar el asunto con la energia que requiere y dijo, el Sr. Bau, textualmente:

Pienso pasar estos días en casa, pues es muy justo; el 29 iré a Madrid y trataré el asunto, pero digan Vds. a los vinateros de Vendrell, que si es preciso abandonar el hogar en día de Navidad, estoy a sus órdenes para acompañarles y para servirles en todo.»

La amistad del Sr. Bau con el Jefe del Gobierno, su influencia decisiva en las altas esferas, son condiciones que no debemos de desperdiciar y que brindamos a los que la cuestión interese.

El Sr. Barado, que como tambien se sabe, es Asambleista, se ofreció igualmente para coadyuvar la gestión del Sr. Bau, o hacer separadamente las que convenga.

Otras cosas dijo el Sr. Bau, pero fieles a nuestro criterio de callar aquello que nos beneficie, lo dejamos en el tintero, si bien hemos de agradecer su deseo de servir a Vendrell.

Por nuestra parte, muchas gracias, Sr. Bau.

Manuel Birbe Blasi
Subdelegado de Veterinaria del Partido

Dr. Robert, 10 bis 2.º - VENDRELL

No es solo conveniente, es muy necesario

«Gaceta de Sitges» en su editorial del número 24 al hablar del futuro emplazamiento de la IV Exposición de Arte del Penedés, y despues de hacer varias reflexiones muy atinadas a nuestro modesto juicio sobre el escenario que debe tener aquella, dice que si existiera una Asociación de la Prensa del Penedés, ella habría indicado e inducido el lugar en que debería celebrarse el próximo certamen.

Y a propósito de ello, dice, que esa, y otras iniciativas, podía tomar si existiera la Asociación de la Prensa del Penedés, ya que a la prensa en todo momento toca encauzar la opinión y dirigirla.

Nosotros, noveles periodistas que no habíamos ni sabíamos de la prensa mas que la parte esplendorosa y favorable, tocamos cada día cada número, la necesidad de tener un organismo, un algo, que sea consuelo en las horas de adversidades, que no faltan a la prensa jamás.

Y esa asociación de la prensa, que seguramente sería justa, calificaría como merecen a esa turba de «escribidores» que con miras al negocio sacan un día y otro papeles impresos que solo dañan, que no tienen vida si no acojen en ellos la injuria, la calumnia, el deshonor, y que la gente acepta como acepta otro espectáculo cualquiera.

Nos bastaría con saber que la Asociación no admitiera en su seno más que a hombres correctos y educados, para no sentir sobre nosotros el estigma de ser y estar calificados mas o menos como ellos.

Por decencia de la prensa toda, por decencia de la Comarca del Penedés, constitúyase la Asociación de la Prensa, y désele entrada al que lo merezca y aléjese de su seno a quien de la hoja impresa hace un chantaje diario sin caer en las redes del código, al que acoje la libertad de la prensa, aun hoy que tan restringida está para hacer de ella un mercado ó un negocio.

Conformes con el simpático colega, no es conveniente, es necesario, y mas necesario aun quien debe integrarla, alejando de sus filas a los que son una ofensa para las lenguas de Cervantes y de Balmes.

Banc Comercial de Barcelona

Capital: 25.000.000 de pessetes totalment desemborsat
Casa Central a Barcelona, Passeig de Gracia, 3 i 5
Agencia al Vendrell
 Doctor Robert, 1 i 3-Teléfono, número 25-Apartat Correus, 1

Banca - Borsa - Canvis - Valors - Cupons - Girs

Negociem tots els cupons aixís que queda oberta llur negociació
 Compra-venta de tota classe de valors de contractació corrent, Comp-tem amb un stock de títols dels Deutes de l'Estat i dels principals va-lors industrials per a liquidar al moment qualsevol operació de venta—Negociem tota classe de títols amortitzats—Admetem dipòsits en custòdia (amb numeració en el resguard) = Obrim crèdits amb garantia personal.

Nostra secció de comptes d'Estalvi personal s'emotlla a tots els fins de l'Estalvi personal i col·lectiu abonem el màxim d'interés que auto-ritzen les disposicions vigents ço és:

Imposicions a vista amb 8 dies pre-avis. . . 3 per 100 anyal
 id. a 6 mesos plaç 4 per 100 anyal
 id. a un any plaç 4'50 per 100 anyal

Cambra cuirada amb compartiments de lloguer

La nostra tarifa módica posa al abast de tothom aquest servei
TARRAGONA, AMPOSTA, MORA D'EBRE, OLOT, RIPOLL, SEU D'URGELL, TORTOSA, VALLS, VENDRELL

Sucursals i Agencíes:

ARBÓS, GANDESA, MONTBLANC, MORELL,
 SANTA COLOMA DE QUERALT, TORREDEMBARRA I VILASECA

Bancs Al·liats:

Banc de Préstecs i Descomptes i
Banco Internacional de Industria y Comercio

Consultorio de Puericultura y Partos
Rafael Escofet Mañé
 Médico especialista en Partos y enfermedades de la infancia
 Tratamiento de algunas enfermedades por mediación de la Diatermia,
 Rayos ultra-violeta, Electroterapia, Masaje vibratorio, etc., etc.
 Visita de 11 a 1, de 3 a 4 y de 7 a 8
 Domingos de 9 a 1
 (Los jueves por la tarde no hay visita)
VENDRELL
 TELEFONO 49

Bicicletas de todas marcas ☒ Accesorios ☒ Reparaciones
 Precios reducidos

CASA VIA

Motos : Gramofonos : Discos : agujas y juguetes
 Doctor Robert, 26 Vendrell



C. Barot
Motores Trifásicos
VENDRELL

Varios a varios

Reparación imprevista de maquinaria. ¡Bueno, está bién!

No estamos conformes con la forma de celebrar la fiesta de Santa Lucia las Modistillas y Sastrerillas; no señor.

Conformes en el caracter de laics que le han dado a las fiestas no acordandose de su Patrona mas que bailar en su nombre; hasta ahora habiamos creído que Sta. Lucia era la Abogada de ojos legañosos y feos pero ahora resulta que debió ser una bailarina consumada cuando en su obsequio se celebran bailes; pero no es eso, cada uno que haga lo que quiera y en paz.

Lo que no estamos conformes es en esa seriedad que le imprimen aqui a todo una fiesta de gente que reúne lo único que vale en el mundo ¡juventud! y que a mas la mayoría de ellas tienen belleza (no vellesa) y algunas parecen mas que obras humanas obras de algun escultor o algun tornero (por aquello de las redondeces) no debieran de mostrarse tan serias y tan arrogantes en esos días y en esos actos; en Barcelona y en Creixell las fiestas revistieron otro carácter se bailó, se derrochó alegría, buen humor, todo lo que es patrimonio de la juventud, mas alegría, mas bulla, mas risas; eso de bailar muy serias, es cosa de una fiesta mayor, pero en fiestas de juventud, hay que quemar la casa, hay que chillar, hay que hacer diabluras.

Esto os lo dice quien como vosotras en su juventud fué todo austeridad y cordura, pero ahora cuando ya se han doblado los 15 años (6 y tan doblados) se arrepiente de no haber disfrutado mas.

Hay dos cosas en el mundo que hacer, vivir bien y divertirse; lo demás viene solo y por sus pasos contados.

En esto y con esto de las exposiciones están sucediendo casos y cosas que hacen a unos reir y otros mal efecto.

Un inglés aficionado a los toros, se enteró de que un coleccionista de Sevilla tenía para vender algunos pedazos de LAS ULTIMAS ZAPATILLAS CON QUE EL GUERRA MATO EL TORO QUE LE SIRVIO DE DESPEDIDA DE LOS PUBLICOS.

Nuestro hombre adquirió aquellos pedazos por precio nada barato y dió orden de que le adquirieran

cuantos pedazos encontrasen, pues quería ver la manera de reunir las zapatillas para reconstruirlas.

Compra aquí, compra allí, hoy traen diez pedazos, mañana veinte, nuestro hombre que no había del calzado mas que el daño que hacen cuando los estrenan nuevos sea quien sea el que los hace, adquirió todo lo suyo.

Marchó a la Gran Bretaña (bretaña, cajista, bretaña, no es la gran... aquella) y dió orden de que le recompusieran las zapatillas.

A los veinte días se le presentó el zapatero que las había reconstruido y le llevó ¡atorce pares de zapatillas! Le habían vendido todos los pedazos de zapatillas de desecho que habían encontrado en todo los arrabales de Sevilla.

Otro inglés o americano, (en esto no estamos seguros) pidió un Cicerone Sevillano, pero habiendo cambiado de rumbo el vapor, hizo que le esperara en Barcelona; como buen inteligente nuestro inglés (es igual decirle cualquier cosa) visitó varios monumentos y al ver la extrañeza del extranjero al encontrar tantos tesoros el hombre hacia lo imposible por convencerle de que todo aquello que veía no era nada comparado con lo que le estaba reservado ver en Sevilla.

Tocó el turno a la Catedral y claro un sacerdote, iba mostrando al extranjero cuanto de rico encierra la Basílica Barcelonesa que todos sabemos es mucho y bueno; el Sevillano (que era malo, como todos los Sevillanos aunque algunos pasen) a cada frase del Reverendo, contestaba, el otro en Sevilla; aquí la reliquia del Santo tal, añadía el andaluz; el otro está en Zevilla; esto es una reliquia de San Epifanio, y el andaluz (le decimos el embustero ya y nos ahorraremos de decirselo luego) contestaba: el otro está en Zevilla.

Asi llegaron a la Capilla de Santa Lucia, en la que le dijeron al Mister «*estos son los ojos de Santa Lucia*» y distraído el «embustero» salta y dice «el otro está en Zevilla».

Bueno se tramita algo para excomulgar al impio, que asegura fué una distraccion pues él no quiso decir que la Santa tuviera mas de dos ojos.

MERITORIO

Sociedad Anónima Cros - Barcelona

Abonos y Productos Químicos

JAIME RAMON, 14 VENDRELL

Domingueras

¡Yá estoy aquí, amigos míos!.. cual nuevísimo Don Juan, hinchado de pléyades otomanas (no confundirlo con esa especie de divanes muy comunes en las casas, que al menor empujncito van abajo), djananas de invernáculo, que le hacen sentir al ser amado el más perfumado y profundo de los sensibles y finos embaumes, elixeres de pasión y amor, y embebiendole entre sus sutiles aromas hacen sentirsele idólatra de aquellos turbulentos cuerpos rebosantes de divinidad extática (¡olé!), que son los éteres cautivadores emanados de aquellas divinas bocas que nos envuelven sintomáticamente, relegándonos al olvido de nuestros verdaderos deseos, íntimas vehementes pasiones y amores ansiados. ¡Olé! y ¡Olé!!). Pero, ya aquí estoy, entre vosotros, y juro y perjuró preferiros, máxime habiendo quedado más pobres que antes. Es decir: despues de haber quedado todos más pobre que antes. No hemos sacado la Lotería pero hemos sacado dinero del bolsillo, y como el orden de factores no altera el producto, algo es algo. ¡Dios bendiga a aquellos diez realillos que tan confiadamente habiamos depositado en el 60.645 (mala puñalada le peguen!) Y si os prefiero no es por la mala suerte, no: es por la nostalgia que al transcurrir de los días sentía cada vez más íntensamente, allá, en aquellas tierras sobre todo el pasado día trece (viernes), fiesta de juventud, de alegría, de hermosura. Bien es cierto que en Atenas me las pasaba columpiandome entre los brazos de morrocotudas, despampanantes y descalabrantes djananas que, cariñosas y enamoradas (no merezco menos), me mecían suavemente entre sus amantes aterciopelados brazos, de suaves e incentivos perfumes que oían a gloria. Pero sus ojos, vivaces y provocadores, carecen de aquel atractivo insondable, irresistible de nuestras niñas, que los poseen soñadores, sugestionadores, de una potencia tal que el mas impelente de los excitativos y el mas potencial de los imanes son una lenteja a su lado. Aquellos labios

cerceles, jugosos y dulces como maduros granos de moscatel, que invitan a beber del néctar de la dicha, del placer y del amor, son propios, exclusivos de nuestras niñas si o no **modistetas y sastresas** que con su aire gracil son de donosura sin igual. Lo digo con **sinceridad sincera**; prefiero veinte niñas de las nuestras a una odalisca. ¡Y pensar que Santa Lucía me cegó, que no me dejó entrever, siquiera que al irme a aquellas tierras —que escriben aún haciendo papolotes— iba a perder la inconmensurable dicha de poderme encontrar entre lo mejor de lo mejor, en el gran banquete del jolgorio juvenil y plebérico de hermosura! ¡Oh, de aquellos bailes que me he dejado escapar! En fin, hecho está y sea todo por Alá! Ahora ya estoy aquí para balancear, quiero decir para desquitarme, y si nó al tiempo.

Y ahora, réstame solo desear que los dioses hayan acogido benevolos nuestras humildes y esperanzadoras ilusiones, y que al 60.645 la tierra le sea leve.

EL BACHILLER BUSCON

Espectáculos

La premura del tiempo y del espacio nos obligan a ser breves. Digamos hoy, solamente, que los programas desarrollados en los cines de esta villa fueron buenos, y permitásenos, por los motivos expuestos, retrasar algo nuestro humilde juicio que será expuesto en el próximo número.

Expedición Escolar a la Exposición de Barcelona

Para evitar comentarios mas o menos justos quedó eliminado de las listas de la Escuela Nacional n.º 1 el joven Sanabra, que ha sido substituido por Pedro Giro Saperas.

También renunció a formar parte de la expedición, voluntariamente, la niña Rosa Galofré Cuatrecasas, y por encontrarse enferma no ha podido asistir la niña Adela Minguella Mafé.

Después de nuestra anterior edición han contribuido a estos gastos con las cantidades que se dirán los Señores que se expresan.

De las Sociedades se han retirado las cantidades que también se fijan.

Suma anterior 701'10 ptas.; D. Amadeo Martorell, 5 ptas.; D. Antonio Montserrat, 1; Emilio Lleó Escofet, 5; Srta. Pilar Belmonte, 5; D. Rafael Giró, 10; D. Miguel Berenguer, 10; D. Juan Nin Vives, 2; Director de "El Baix Penedés", 10; Lista "Club d'Esports", 23'50; lista "Lira Vendrellense", 26; lista "Centro Vendrellense", 24; lista "Centro Industrial", 4'50; D. Antonio Pamies, 2. Total, hasta hoy 829'10.

Las listas de las diversas entidades que han contribuido en la suscripción se descomponen como sigue.

CLUB D'ESPORTS

Club d'Esports, 10 ptas.; D. Luis Plá, 1; D. Narciso Solé, 0'50; D. Jaime Ramón, 0'50; D. José Cullaré, 1; D. Jaime Miquel, 1; Ramon Bo, 0'50; D. Miguel Ribas, 1; D. Jaime Levy, 5; D. Antonio Barnadas, 2. Total 23'50

LIRA VENDRELLENSE

La Lira, 15 ptas.; D. Jose Caralt, 3; D. Fernando Ramón, 2; D. Antonio Ferrer, 1; D. José Ferrer, 1; D. Antonio Ferrer, 0'50; D. Enrique Sole, 1; Antonio Jené, 0'50; J. Magín Trillas, 0'50; D. José Mercader (a) Astó, 1; Juan Roviroa, 0'50. Total 26.

CENTRO VENDRELLENSE

D. Salvador Euras, 5 ptas.; D. Isidro Martorell, 5; D. Jaime Palau, 5; Pablo Gomis, 2; D. Juan Socías, 5; D. Jaime Barnadas, 2. Total 24.

CENTRO INDUSTRIAL

D. Pablo Soler, 1 ptas.; D. Luis Corbella, 0'50; D. Salvador Ribas, 2; D. Francisco Claramunt, 1. Total 4'50.

PROLOGO

A las tres de la tarde del Domingo se reunieron, como estaba anunciado, en el local de La Unión Patriótica los niños expedicionarios a los que acompañaban sus profesores, excepto la Escuela Nacional de niñas n.º 1 que por estar ausente la Sra. Serrano, fueron acompañados por la Señorita Riera.

El fotógrafo Sr. Gonzalez tiró una placa, y los pequeños fueron advertidos de lo que tenían que traer consigo, horario de la expedición y demás detalles.

El Sr. Gonzalez ofreció poner de su parte el material necesario para impresionar una película de la expedición, lo que fué aceptado por los directores de la Comarca en el bien entendido que ninguno de los gastos que ello ocasione han de ser satisfechos de la suscripción.

Escribimos esto el Domingo, y por ello no decimos más; cerramos el prólogo y ya mañana comenzaremos la primera jornada; sea nos permitido hacer constar la satisfacción de los chiquillos y mas aun de las "ninas" por el viaje pues ya hubo quien dijo de no acostarse ante la amenaza de que la que no apareciera antes de las siete y media se quedaría en casa.

Fué también un acuerdo de los reunidos que con objeto de que la familia pudiera en todo momento saber el estado de sus hijos, desde los pueblos del tránsito se telefonara el curso de la expedición cuyo texto se daría a conocer mediante pizarras colocadas en el local de Unión Patriótica y en la Casa Capitular.

LA JORNADA

El lunes, a las siete y media de la mañana, el local de U. P. era un hervidero. Había que ver el desasosiego de los chiquillos creyendo haber llegado tarde. Sus caritas, remozonas demostraban la alegría incontenta y sus ansias por la salida se leía en sus ojitos vivaces reflejadores de su ingenuo infantil anhelo mientras sorbían, nerviosamente, una taza de café con leche a guisa de desayuno ofrecida por la Sociedad Unión Patriótica.

Organizada la partida, colocados los escolares y acompañantes en sus puestos, uno de nuestros redactores hizo las observaciones necesarias, entre ellas la de que cada uno se fijara en quien era su vecinito para en caso de encontrarlo de menos dar cuenta de ello en seguida. Daba verdadero gozo contemplar la alegría que todos mostraban. Y con el ronquido del motor pusieron también en movimiento las manos, saludos y mas saludos; el adiós del pronto nos veremos, después de gozar de las magnificencias de nuestra Exposición.

Allá van los excursionistas, quedando nosotros alegres por la alegría suya.

EN RUTA

No falta en todos los actos un rezagado, y aquí faltó también; todos ya en plan de marcha, los niños echan de menos un colega que hay que esperar largo rato; por fin el perezoso aparece; alguna madre suplica que el viaje se haga por Ordal por miedo de que los pequeños se mareen en las curvas de Garraf, accede a ello el chofer y ya estamos en marcha; esa costumbre de chillar heredada de los árabas, se pone en juego y el paso del autobús es algo ensordecedor; si no fuese bastante el ronquido del Hispano estos alaridos de los niños ya serían suficiente para procurar un buen dolor de cabeza.

Al salir llovizna, está nublado, tristón el día, tristeza que no compartimos pues nos hemos contaminado de la alegría de estos seres que se consideran felices con esta pobre excursión.

Antes de llegar a Arbós, el Sol luce ya sus rayos esplendorosos, pero la alegría de la aparición del Astro Rey, se empaña con una nubecilla; dos niños sufren un mareo; las niñas, a modo de burla, les ocasiona satisfacción que haya sido uno del sexo fuerte (¿?) el que sucumbió primero, y exteriorizan su alegría; un alto en la marcha y unos terrones de azúcar impregnados de agua del Carmen, amén de la devolución del desayuno, son suficientes para calmar aquellas náuseas; lo comprendimos, no habían viajado nunca en auto ninguno de los dos, y eso le marea; esto nos preocupa, pues si a los 9 kilómetros devuelven el desayuno, antes

de arribar a Barcelona es seguro que devuelven la comida del día de su santo, pero no es así; calmados los ánimos se reanudan los cánticos, el Himno a la Bandera, el de la Patria, el de el Arbol, son mezclados con los tangos de "Ciegucecita", «Adios muchachos», y otras tantas canciones populares.

Divisamos Vilafranca y ahora es una nena la que cae en el mal gusto de marearse; los niños toman la revancha, se le aplica el agua del Carmen como remedio y la niña vuelve a sus cánticos; en Vilafranca nos proveemos de azúcar, hemos oído que les gusta el agua con ella y pensamos si fingirán marearse para tener derecho al dulcecito; a Teléfonos y al autobus otra vez; se elogia el hecho de que se lleven a los niños; cada paso por un pueblo es una explosión de entusiasmo de los niños y de los indígenas que les saludan acaloradamente; al entrar en Aviñonet, otra vez desaparece el Sol y cae otra niña en la tontería de marearse; el mismo remedio, la misma devolución de desayuno acompañado de algo que no la hemos visto tomar y adelante; llegamos a la Cruz de término de Ordal, el sitio es pintoresco, pero dudamos de si será a propósito para almorzar, consultamos a los «viajeros» y hay unanimidad completa; pié a tierra y a formar. Se les entrega el almuerzo, un *llonguet* con salchichón y una manzana, estos momentos son aprovechados por el fotógrafo para tirar unos metros de película, después debidamente vigilados circulan por aquella cúspide llamándoles la atención la topografía del terreno y la S que forma la carretera; ellos la hubieran hecho de otra manera, y no se recatan de decir y llamar «rucs» a los que la hicieron; de allí a aquí pudieron tirar por allí por medio y mucho más llana y menos complicada; pasa un auto, se para a preguntar si es que ocurre algo, nada, un rato de expansión; nos felicita pues asegura que hace cuatro grados de temperatura y a esto le llaman heroísmo; ya hemos terminado, mejor dicho, ya han terminado y al coche otra vez, han ganado fuerzas, no cabe duda y lo demuestran al paso por Vallirana donde chillan que es un contento.

Luchamos con la falta de tiempo y el exceso de precauciones, pero a cada paso a nivel, se frena el coche y nos percatamos de que no hay peligro; adelante; al entrar en Molins de Rey alguien cree que ya es Barcelona, les sacamos de su error. En San Feliu echamos pie a tierra para telefonar, como lo hacemos.

A las 12 llegamos a las puertas de Barcelona; todos los trabajos del gran estadista Sr. Canalejas han sido anulados; no hay consumos, pero hay que registrar minuciosamente los vehículos, incluso abrir los cajones, registrarlo todo; no es consumo, es inspección sanitaria. ¿Es usted Veterinario? le preguntamos al «registrator», yo no; y entonces el impuesto, que objeto tiene? asegura la salud en la Ciudad? y se asegura con el pago de esas pesetas? no señor; ahora deja Vd. aquí las mercancías hasta que venga el Sr. Veterinario y luego vuelve por ellas y ya estarán, reconocidas; final, que hay que pagar un impuesto por lo que se consume, eso que no es impuesto de consumo es un impuesto a lo que se consume; pasemos, no han dado la orden de exacción de arbitrios para nuestros vehículos, hemos de pagar, no valen explicaciones ni otras cosas que las doce pesetas ¡con los trabajos que hemos pasado para reunir las necesarias! pero ya está pagado y adentro; puertas de la Exposición; todo arreglado, se tiene orden, ni necesidad de exhibir el pase.

Desde que hemos entrado en Barcelona reina en el vehículo un silencio sepulcral; los niños no tienen tiempo más que para admirar la intensidad del tránsito, la diversidad de vehículos que circulan; junto al espléndido auto el modesto carro tirado por un rocín, en fin admiración tras admiración que les sorprende, les sobrecoje; pero al entrar en el recinto de la Exposición se reacciona, aquí se manifiesta el entusiasmo, chillan de alegría, les parece mentira que puedan estar dentro de la Exposición, ahora sufrimos un disgusto: de unos labios infantiles, se escapa una frase «encara no has vistès» Como preguntamos ¿es que tu has estado en la Exposición? Si señor, estuve este verano, nos contesta en correcto castellano. ¡Señor, porque hemos de ser así en este mundo! porque no hemos de poder despojarnos ni aun en momentos como estos er que se trataba de hacer conocer lo desconocido al

Banco de Vizcaya

Casa Central: Gran Vía, 1 - BILBAO

Capital: 50.000.000 totalmente desembolsado

Reservas 37.000.000 ptas.

Sucursal en Vendrell: Calle del Norte, número 3

Operaciones que realiza

Descuentos y negociación de Efectos sobre España y Extranjero. Giros sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Cambio de monedas y billetes extranjeros. Cartas de Crédito. Depósitos en custodia. Seguros de cambio. Préstamos y créditos con garantía de valores. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de Barcelona, Madrid, Bilbao, París y Londres. Cobro y negociación de cupones, títulos amortizados. Informes : : : : comerciales y sobre valores : : : :

INTERESES QUE ABONA EL BANCO EN

Caja de Ahorros

Serie A 3'50 % anual. Serie B 3'75 % anual.

Cuentas corrientes 2'50 % anual

Imposiciones { A seis meses 4' — por 100
A un año 4'50 » »

Banco de Cataluña

Capital social: 50.000.000 de pesetas

Domicilio Social:

Barcelona, Rambla de los Estudios, 1

AGENCIAS Y SUCURSALES: Barcelona, (Sans, San Andrés, Gracia, Rambla del Centro, Plaza de España), Madrid, Gerona, Lérida, Tarragona, Arbucias, Arenys de Mar, Badalona, Bañolas, Blanes, Calella, Hospitalet de Llobregat, Ibiza, Igualada, Masnou, Mataró, Palafrágell, Palamós, Port Bou, Santa Coloma de Farnés, Torroella de Montgri, Valls y Vendrell.

BANCOS ASOCIADOS: Banco de Reus de Descuentos y Préstamos, Banco de Tortosa, Banque de Catalogne, Banco de Olot.

Sucursal de Vendrell

Doctor Robert, 10 bis Teléfono núm. 3

Esta Sucursal realiza toda clase de operaciones de carácter bancario y especialmente se ocupa de la compra-venta de valores al contado en las Bolsas de España y del Extranjero. Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados. Descuento y cobro de letras, Giros y Cartas de Crédito. Cuentas de crédito con garantía de valores nacionales.

CAJA DE AHORROS

Abrimos libretas en la que tenemos establecida en nuestro Banco con abono de intereses a razón del

4 por ciento anual

a contar desde el día siguiente al de su imposición. A petición de los interesados, facilitamos a los imponentes de la Caja de Ahorros, huchas especiales, libres de todo gasto, con objeto de facilitar el pequeño ahorro.

mayor número de personas posibles? que confabulaciones son estas? que ideas se tienen del cumplimiento del deber?

De un tirón hemos llegado al Stadium; han entrado a verlo; ellos ya saben lo que es la pista de Dirk Traik; nos enorgullece esta circunstancia pues demuestra que leen y se preocupan de todo; un ligero exámen, el convencimiento por parte de ellos de que es mayor que el "nostre" y a paseo; desde el Stadium, al Palacio de las Misiones; apenas entrado coincidimos con el inspector Sr. Luna que felicita a los maestros por la excursión; un sacerdote nos ofrece su concurso para sucesivas excursiones; los niños admiran cuanto ven, se les explica lo que ello significa, y derechitos al Pabellón Real; se admiran de ver con el lujo con que están puestas aquellas habitaciones pero les parecen pocos los muebles que contienen; «en quatre ja está plè». Salida del Pabellón Real, y admiración de Barcelona desde aquella altura; "que es gran Barcelona" dicen todos como si se hubiesen puesto de acuerdo; al bajar de aquella dependencia, echamos de menos algunos niños; es que están admirando el pequeño tren que circula por la Exposición; al entrar en el Palacio Nacional, encontramos parte de la expedición que por haber hecho el viaje por Garraf no la habíamos encontrado antes; se visita el Palacio Nacional, aprovechamos para telefonar la llegada, lo que no habíamos dicho aún, y terminada la visita a pié, nos dirigimos al Restaurant Popular para comer.

Ya el día 18 nos apercebimos de que al formidable organización que se observa en todo cuanto atañe a la Exposición no había descuidado la alimentación de los pequeños. Aquel restaurant tiene un cubierto infantil con miras no tanto a la economía, como a las fuerzas digestivas, así el cubierto infantil se compone de arroz-paella o sea con carne y pescado, un plato de estofado de carne, helado, postres de dulce y frutas, amen de vinos. El vino se restringió como medida previsora, un vasito a cada uno y en paz, los más audaces quitaron el vino a sus compañeros ocasionando reclamaciones que se convertían en otro vaso de vino; comieron de buena gana, bebieron de buen gusto y disfrutaron lo suyo, solo se les molestaba cuando se observaba que no podían partir la carne o alguna dificultad, las frutas sufrieron una baja enorme, la que no se comían la guardaban como previsión.

Aprovechamos el Restaurant para desde él telefonar nuestra estancia en aquel lugar, y terminada ésta e Sr. González tiró unos metros de película al salir del

Restaurant, y a los coches; de un tirón a la plaza de Embajadores, allí otra vez funciona en «cameraman» y a pié a visitar el Pabellón de Instrucción Pública, a pié a visitar el Palacio del Estado Español donde disfrutaron los niños; de lo lindo sobre todo en la fuente de Mercurio, luego a ver el Pabellón de Bélgica, y siempre a pié al Pueblo Español, una vuelta por el recinto, y al Pabellón de Victoria Eugenia y a la plaza de las cascadas a admirar las iluminaciones y saltos de agua.

Después de observar un buen rato como cambiaban las luces y los surtidores pasamos al Palacio de Proyecciones donde presenciaron la proyección de parte de un programa instructivo de la casa Krup, sobre construcciones metálicas; de allí al Palacio del Arte Textil y Pabellón de la Luz, desde aquel al de Comunicaciones donde disfrutaron de lo lindo subiendo a las máquinas y vagones del ferrocarril y viendo el ferrocarril en miniatura que allí se exhibe. En este pabellón dejamos bastante utilidad pues casi toda la expedición por un turno muy ordenado y muy necesario cumplió necesidades fisiológicas que ya sabemos se pagan caras en la Exposición.

Salimos de allí y nos dirigimos al pabellón de la Metalurgia, donde hubo especial interes en visitar el Estand del Sr. Barot y cercionarnos de que se le ha concedido Medalla de Oro (enhorabuena Sr. Barot) y terminada esta visita, al Pabellon del vestido y el tocado, donde se admiraron de como se fabrica el calzado por otros procedimientos que no sean los por ellos conocidos de la aguja y el tirapie.

Hemos dicho que a las 3 escasas comenzó esta tarea; ahora digamos que al terminar la visita al pabellón del tocado, eran las ochos menos cuarto, con lo que decimos que han estado nuestros pequeños infantes andando cinco horas sin hacer la menor demostración de cansancio; la noche antes de nuestra marcha alguien nos advirtió que la cena debiera de haberse hecho ya en Vendrell; y salir de la Exposición a las 5 o a las 6 pues los niños ya estarían cansados y sin ganas de nada.

Habíamos dispuesto una vuelta a Barcelona para que admiraran la gran Ciudad de noche; salimos como queda dicho de la Exposición a las 8, y eran las nueve menos cuarto cuando llegabamos a la plaza de la Universidad. La regularización del tránsito en Barcelona, es buena, pero es una rémora que dificulta todo movimiento; las direcciones únicas, todo en fin, hace de aquella disposición una seguridad para el viandante, pero también un retraso que no es posible aguantar.

La llegada al restaurant, fué otro acontecimiento,

cuando los creíamos cansados, nos los encontramos diciendo que se les había pasado el merendar—esto nos da una idea de lo que dicen los pobres, que el mirar la comida alimenta—. Cualquiera de esos chiquillos en el círculo monótono de su vida pueblerina, no olvidaría la hora de merendar; con el espectáculo que a cada instante se les ponía ante sus ojos, perdieron la gana de comer, y no se acordaron hasta que echaron la cuenta de que les faltaba una comida de las que habitualmente hacían, y se desquitaron; frugal fué la cena, pero a fuerza de pan y de cosas ellos la completaron, consistiendo ésta en verdura, pescado frito y lomo con tomate, crema y plátanos de postre.

Ha llegado la hora de la partida, todos suben al vehículo, durante todo el viaje han conservado sus puestos cada uno, y así ha sido fácil la requisa y el convencimiento de que no falta nadie. ¡En marcha! Pero apenas doblada la calle de Balmes nos apercebimos de que el boliquín quedó en la fonda y... vuelta atrás. Son las 10 y 25 minutos cuando damos frente al Palacio Real de Pedralbes; queríamos hacer admirar desde aquella calle el espectáculo maravilloso que ofrece la Exposición de noche, pero hicimos tarde; la Exposición se cierra a las diez de la noche y por tanto ya no lucían mas que las luces guías que quedan para uso de los servicios de vigilancia.

El chofer nos apercibe que las familias se impacientarán si volvemos por Ordal. Garraf de noche de menor peligro que de día, más corto el trayecto, mejor el pavimento, pero a las niñas que ocupan el primer departamento las horroriza el peso. ¡Convenido! no iremos por Garraf; chillidos de alegría; les jugamos la trastada, es de noche y no se apercibirán, piden luz, nada de dormirse, sigue la alegría, una niña se marea, se abren las ventanillas a más de la consabida agua del Carmen, un tren inoportuno lame nuestras plantas, las niñas se aperciben: "Vamos por Garraf", dicen ya llenas de júbilo, y una de ellas que discurre como una mujercita mantiene: "no se per que diuen que les costes son peligrosos; jo veig una carretera como una altre cuansevol" y nosotros pensamos «Misterios de la noche».

Al llegar al coll de Calafell, se desborda el entusiasmo; si alguno había cedido al sueño y cansancio natural de la jornada, los compañeros le despertaron, y al «entrar en agujas» o sea el paso a nivel, era ensordecedor el ruido que armaron los chiquillos. La llegada es indescriptible; a la alegría de ver a los suyos y de haber realizado la excursión unamos la de los padres que

pacientemente les aguardaban en nuestra redacción desde las 11 de la noche, y fácilmente se comprenderá como se desarrolló aquel momento; palmas, besos, abrazos, frases de agradecimiento para los que con su óbolo han hecho factible una obra buena. No es posible a nuestra torpe pluma describir aquel momento: los que lo han vivido, tarde lo olvidarán; arriba en el local de la Unión Patriótica se les hizo entrega de la merienda que no se habían comido por la tarde; era la una de la mañana cuando nos retiramos a descansar.

EPILOGO

No se quién ha dicho, que no hay nada que enseñe más que la experiencia y es verdad. Nos queda a nosotros, hombres maduros ya, poco habituados a tratar con infantes, el recuerdo imperecedero de la página de ternura que supone la convivencia durante unas horas con aquellos niños. Es más intensa ésta, por que nos percátamos que la simpatía inspirada en nosotros era mutua, y cuando éramos requeridos para solucionar «un conflicto», para deshacer una diablura, sentíamos en nosotros un algo que dejamos de percibir cuando Dios nos arrebató los hijos propios, sentíamos ayer que nos los devolvía, y que cada uno de ellos era un pedazo de nuestra alma; superó nuestro interés por ellos al interés por la propia persona, y no tuvimos voluntad de abandonarlos ni un momento siquiera; lejos de sentir molestia por conducirlos de un lado a otro y guiarlos de aquí para allá, sentíamos orgullo de hacerlo; cuando sus necesidades requerían un auxilio, y recurrían a nosotros, seguramente por haberse dado cuenta de que éramos los encargados de aquella expedición, sentíamos una íntima satisfacción que no olvidaremos nunca...

Ellos, pueden vanagloriarse de hombres y mujeres fuertes y fuertes; cuantos van a la Exposición recorriendo menos que ellos, llegan cansados. Estamos seguros que si anoche al llegar se les dice volvamos, vuelven otra vez.

Hay que agradecer la limpieza y pulcritud con que sus familiares les presentaron y ni un momento siquiera dieron lugar a otra cosa que a admiración por su comportamiento.

No nos explicamos que sean los niños de ayer, los que diariamente promueven conflictos en nuestras calles; con una buena dirección (y esto no es un auto-bombo) creemos que esos y todos serían buenos, ya que hemos advertido que la primera materia es magnífica; hay que pulimentarla, pero nada más.

Por lo que a nuestra publicación toca, no teniendo otro beneficio que las molestias propias del caso que hemos soportado con sumo gusto, estamos satisfechos de como la población ha contribuido; claro es que faltan en la lista nombres que por sus conocidas costumbres caritativas y filantrópicas parece mentira no estén, pero eso es la apatía que reina en todos los actos vendrellenses (perdón, lo decimos sin ánimo de ofender).

Y sin tiempo de dar una liquidación certera hoy, la daremos en el próximo número.

Hemos adquirido experiencia para futuras organizaciones.

Gracias a todos.

Y como se anunció en pizarras colocadas en el local de la Unión Patriótica y en la Casa Consistorial iban saliendo los telefonemas que transmitía nuestro Redactor acompañante de la expedición y que transcribimos:

Villafranca-9'15— Todos alegres y contentos cantando himnos y tangos.

San Feliu de Llobregat-11'05— Almorzaron con apetito en Ordal, siguen sin novedad y contentos.

Barcelona-12'25— Llegamos doce en punto. Todos bien.

Barcelona-15'05— Despues comida continua visita Exposición. Sin novedad.

Barcelona 21'40— Saldremos a las diez.

Las facilidades encontradas para visitar el Palacio de las Misiones (as debemos al Rdo. D. Juan Guílera Archipreste de esta Parroquia a quien damos las gracias en nombre propio y de los excursionistas y que nos place hacer extensivas al Rdo. Dr. Homs, de Barcelona.

Si bien es verdad que a la excursión asistió el joven Sanabra, los gastos suyos serán satisfechos, como se podrá comprobar más tarde, por un amigo del muchacho; tampoco es gasto para la suscripción,

el del hijo de Dña. Dolores Carcavilla, cuyos gastos satisfará su madre, y si se admitieron tanto al uno como al otro fué para cubrir las dos plazas de la Escuela Nacional de Niñas n.º 1 que no pudieron ser cubiertas por la Sra. Maestra por manifestar que no encontraba niñas que quisieran ir.

La Sra. Serrano, que se incorporó a la expedición en Barcelona, tampoco ocasiona gasto alguno pues se pagó ella los que realizó.

Esta mañana, inulfilmente yá, se ha recibido del Sr. Alcalde de Barcelona la exacción gratuita de arbitrios de entrada para el servicio de autos de la excursión.

Hemos de dejar constancia del buen celo del Sr. médico D. Rafael Escofet quien por cumplimiento de sus deberes profesionales no pudo incorporarse a la expedición pero enseguida de terminados aquellos se trasladó a Barcelona para cumplir lo que él creía un deber.

Tabletas "FAY-GAS"
 Economice Gasolina
 Mejore el rendimiento de su motor
 Y... aumente su recorrido sin limpiezas enojosas

Como?
 Use V. tabletas "Fay-Gas"
Por que:

Si dá V. más paso al aire y reduce el gicleur conseguirá por cada caja de FAY-GAS que vale 12 pesetas, 180 litros de gasolina EXTRAS que cuestan 95 pesetas. Ya es interesante, no?

Subir V. las cuestas a 10-15 o 20 Km. Hora más que otro coche igual al suyo. Es satisfactorio, verdad?

Y... cuando repare su motor después de largo recorrido y lo encuentre limpio de culatas y embolos. Que dirá V?

FAY-GAS es el supercarburante mas efectivo que se conoce.
 FAY-GAS se disuelve en gasolina o petróleos y no contiene ningún residuo.
 FAY-GAS no contiene ácidos, alcalís, éteres u otras sustancias nocivas a los metales del motor.
 FAY-GAS evita la formación de carbones en las bujías.
 FAY-GAS hace arrancar el motor en tiempo frío.

Caja de 150 tabletas 12 Ptas.
 Made By Harrisburg, Penn, E.E. U.U.

De venta en Vendrell: Garage Ribas

CRONICA

NAVIDAD: Uno de los mas hermosos dias del año, que viene a confortar a la cristiandad, que sabe decirnos de las excelsitudes de nuestras creencias piadosamente confiados al Salvador.

Bienvenido sea este día y que el Niño Dios reparta sus bondades sobre sus hijos entre los que deseamos se hallen todos nuestros buenos amigos

Nuestro querido jefe local de Unión Patriótica, ha recibido del Secretario General de asuntos exteriores, el telegrama que dice así:

"Secretario General Asuntos Exteriores a D. José Ferret Bassa, Jefe Local Union Patriótica.— Vendrell.

En contestación su telegrama sobre derechos arancelarios vinos en Francia participole se encargaron oportunamente gestiones Embajador París en el sentido solicitado señalándole todo interes del Gobierno en el asunto.

Felicitemos al Sr. Ferret por haber sido atendido en sus reclamaciones ante la Presidencia del Consejo de Ministros, a la par que por su interes por las cuestiones que atañen al interes de los vinateros.

Coincidiendo el próximo jueves con la fiesta de San Esleban, hemos anticipado la presente edición, rogando a nuestros lectores se sirvan perdonar aquellas faltas que encontrar pudieran, por la premura del tiempo, promeliendo corresponder, a ser posible con creces, en el próximo número.

Nuestro amigo D. Celestino Barot, el conocido fabricante de motores trifásicos cuyo nombre llevan, ha sido merecidamente agraciado con medalla de oro en el gran certámen de la Exposición Internacional de Barcelona, de cuya alta distinción nos congratulamos.

TOTS ELS DIJOUS

Dia de Moda a la Casa Mumbrú

Les bonificacions es fan en el moment de la compra

La III Exposición de Arte del Panadés, en Villanueva y Geltrú, continuará abierta hasta últimos del presente mes, pudiendo ser visitada, los días laborables de 5 a 9 de la noche, y los días festivos de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 9 de la noche.

Casa Figueras Harinas salvados

Despojos, Sulfatos.— Trituración de granos.— Venta al mayor y detall.

DR. ROBERT, 4 - VENDRELL

El "Centro Vendrellense" tiene anunciado para las Fiestas de Navidad el siguiente programa:

Día 25: "La Mujer vendida", por la finisima estrella Dolores Costello y los grandes artistas Betty Blithe, Warner Oland y Malcolm Mc Gregor; "La Midinette Neoyorquina", comedia interpretada por la encantadora Alice White y secundada por Charles Delaney y Donald Reed; además se proyectará un reportaje gráfico Verdaguier y la cómica "Especialista en masajes".

Día 26: El drama de la vida real "Una hora de locura", por Sally O'Neil, Alice White, Larry Kent, Lowell Sherman, Rose Dione, Ronald Reed y Margaret Livingston; "La tontuela" por Luisa Fazenda, Clyde Cook y William Demares; la cinta información "Reportaje Gráfico Verdaguier" y la muy cómica "Abajo los luceros".

En todas las sesiones amenizará el espectáculo el reputado Quinteto Gomis.

Per figures y objectes per a pesebre

A LA BOTIGA DE PISA DE

Anton Martorell

CARRER ALT, 10

VENDRELL

El "Tivoli Vendrellense", anuncia para estas fiestas:

Día 25: "Los Cosacos", por John Gilbert, Renée Adorée Nils Asther, Ernest Torrence y Mary Alden; "De lo vivo a lo pintado", por Aileen Plingle y Lew Cody; el "Diario Metro Goldwyn", y la cómica "Un negocio que produce" por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Día 26: "Cristina", por la primorosa artista Janet Gaynor, secundada por Charles Morton, Lucy Doraíne y Rudolp Schildkraut; "Jugando y Amando", por Nancy Drexell y David Rollins; el "Diario Metro Goldwyn" y la cómica "¡Agárrese Vd. el sombrero!".

El Quinteto Ivern, amenizará las sesiones.

SECCION OFICIAL

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Maria Rosa Ribas Rossell hija de Juan y de Rosa.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Artes Gráficas BARNADAS - Vendrell